
 

 

 

Comune di Volterra 
Provincia di Pisa 

____________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
N°66  del  29/07/2015 
OGGETTO: Nuovo Regolamento sulla gestione degli impianti sportivi. 

Approvazione. 

L’anno duemilaquindici (2015), addì ventinove (29) del mese di luglio, alle ore 
16:00, nel civico Palazzo dei Priori, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
ordinaria, in adunanza pubblica di 1° convocazione, previa trasmissione degli inviti con 
l’elenco degli oggetti da trattarsi nell’odierna seduta. 

Presiede l’adunanza il Sig. Marco Buselli - Sindaco, il quale accerta la presenza 
del numero legale per deliberare, rilevando che dei Consiglieri Signori: 

MOSCHI Paolo BOSIO Ilaria 
GARFAGNINI Tiziana LONZI Simone 
CANZANO Pietro PESCUCCI Margherita 
TANZINI Francesca PATERNI Paolo 
FEDELI Riccardo PICCICUTO Angela 
BERNI Federico SANTI Giacomo 
FIDI Massimo PASQUALETTI Chiara 
PESCUCCI Erika GUARNERI Sonia 

risultano assenti soltanto i signori: Tiziana Garfagnini, Pietro Canzano, Margherita 
Pescucci, Angela Piccicuto. 

E’ presente anche l’Assessore esterno sig.: Gianni Baruffa. 

Sono nominati scrutatori i Consiglieri sigg.: Simone Lonzi, Sonia Guarneri, 
Paolo Paterni. 

Quindi, con l’assistenza del Segretario Generale Dott. Pier Luigi Acerbi, si passa 
alla trattazione del seguente affare: 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Rientra in aula il Consigliere Ilaria Bosio (presenti n.13); 

Uditi gli interventi: del Consigliere Simone Lonzi, il quale chiede di non inserire 
nel Regolamento il Campo sportivo di Saline “Carmignani” perché in parte di proprietà 
privata e senza le caratteristiche di impianto sportivo e la pista di pattinaggio, 
dell’Assessore Francesca Tanzini, e dei Consiglieri Paolo Paterni e Sonia Guarneri, 
circa il limite massimo dell’affidamento temporale, si arriva a votare la variazione 
temporale di 5 anni + 5 che ottiene l’unanimità; 

Visto il “Regolamento per l’affidamento in concessione degli impianti sportivi 
di proprietà comunale” approvato con delibera di Consiglio n.40 del 30/10/2006; 

Vista la Legge Regionale Toscana 27 febbraio 2015, n.21 “Promozione della 
cultura e della pratica delle attività sportive e ludico-motorie-ricreative e modalità di 
affidamento degli impianti sportivi” che ha introdotto importanti novità anche per 
quanto attiene la gestione degli impianti sportivi; 

Ritenuto opportuno redigere un nuovo “Regolamento per l’affidamento in 
gestione degli impianti sportivi comunali o concessi da terzi” più confacente all’attuale 
situazione degli impianti presenti sul territorio; 

Visto il coinvolgimento della Consulta dello Sport alla quale è stata sottoposta 
la bozza di Regolamento; 

Dato atto che in data 24/07/2015 si è riunita la Commissione Regolamenti che 
ha esaminato ed emendato in alcune sue parti il Regolamento di cui all’oggetto; 

Ritenuto opportuno procedere all’approvazione del nuovo testo del 
Regolamento che si allega per divenire parte integrante e sostanziale del presente atto e 
che abroga e sostituisce in tutto e per tutto il precedente Regolamento; 

Visto l’art.90 della Legge 27 Dicembre 2002, n.289 “Disposizioni per la 
formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato”; 

Vista la Legge Regionale Toscana 27 Febbraio 2015, n.21 “Promozione della 
cultura e della pratica delle attività sportive e ludico-motorie-ricreative e modalità di 
affidamento degli impianti sportivi”; 

Nel corso della seduta esce il Consigliere Paolo Moschi (presenti n.12); 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ed omesso il 
parere di regolarità contabile, data la natura dell’atto; 

Con voti favorevoli unanimi, espressi nei modi di legge da n.12 Consiglieri 
presenti e votanti; 

D E L I B E R A 

1) Di approvare il “Regolamento comunale per l’affidamento in gestione degli 
impianti sportivi di proprietà comunale o concessi da terzi”, così come emendato 
ed allegato al presente atto. 

Con separata votazione palese ed identico risultato, il presente atto viene 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art.134, comma 4, 
del D.Lgs.18/08/2000 n°267. 



 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

f.to   Marco Buselli f.to   Pier Luigi Acerbi 
 
_______________________________________________________________ 

 
COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

f.to Pier Luigi Acerbi 

Volterra, lì 03/09/2015 
 
______________________________________________________________________ 
 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio il         
03/09/2015 ed ivi rimarrà sino al 18/09/2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 
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